

# 国际贸易与投资要闻

2018 年第 62 期（总第 1065 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 4 月 2 日

---

## 目录

俄罗斯沙特将结石油联盟长期调控油价 .....	1
中国港湾与喀麦隆克里比港务局签署合作协议 .....	2
美企申请对 LED 业发起“337 调查” .....	2
世贸总干事称 WTO 进入“最难时刻” .....	3
美企业对涉华甘氨酸申请“双反”调查立案 .....	3
哥伦比亚对进口波纹镀锌板发起保障措施调查 .....	4



## 俄罗斯沙特将结石油联盟长期调控油价

俄罗斯正在与石油输出国组织的成员一道努力，以帮助达成可能在今后几十年影响世界石油供应的协议。沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼表示，沙特和俄罗斯正在考虑是否延长他们针对低油价达成的一项协议。俄罗斯和沙特达成的协议将削减石油产量，帮助推升油价。2016年，油价曾降至每桶30美元，创空前低纪录。这一协议也使得俄罗斯得以加强其在中东的影响力。据沙特王储透露，这项每年需要重新谈判的协议可能最多延期20年，具体细节尚待最后敲定。俄罗斯是世界最大的产油国，但不是石油输出国组织成员。该组织包括委内瑞拉、伊拉克、伊朗和安哥拉等国。当俄罗斯认为可能对它有利时，它的确会参与石油输出国组织谈判。不过有效期超过10年的协议将是前所未有的。据悉，美国目前日产石油至少1000万桶，因此与过去相比，美国对外国进口石油的依赖减少。然而，美国仍然需要每天进口大约800万桶，其中一部分来自美国的盟友沙特。因此，沙特与俄罗斯达成长期减产的协议可能影响美国的油价。（路透社/3月30日）



## 中国港湾与喀麦隆克里比港务局签署合作协议

日前，中国港湾与喀麦隆克里比港务局在北京签署克里比物流园区投资合作框架协议。克里比物流园区位于喀麦隆南部省沿海城市克里比南部，紧邻克里比深水港，用地总面积约 455 公顷。该项目旨在服务克里比深水港及港口后方的物流集散和临港工业区，依托克里比港口和自贸区产业，发展保税物流和商贸物流两大主要服务功能。中国港湾作为克里比深水港集装箱码头运营商之一，同克里比港务局投资开发此项目，有利于进一步发挥克里比深水港作为中西非枢纽港的区位优势，为当地提供更多就业机会，进一步推动当地工业化进程。（新华网/3月30日）



## 美企申请对 LED 业发起“337 调查”

美国 Ultravision Technologies 公司日前依据《美国 1930 年关税法》第 337 节规定（即 337 调查）向美国国际贸易委员会提出申请，指控对美出口、在美进口或是在美销售的 LED 灯驱动及其组件侵犯其专利权，请求美国国际贸易委员会发布普遍排除令和禁止令。艾比森、奥拓电子等 11 家中国企业为列名被诉企业。据悉，“337 调查”是美国企业一直使

用的、削弱其他国家企业竞争力的手段之一，发起成本很低。对 LED 业“377 调查”非首次。LED 行业往往一两年就会遇到一次。（路透社/3 月 30 日）



## 世贸总干事称 WTO 进入“最难时刻”

对于中美之间的贸易冲突，世界贸易组织(WTO)总干事罗伯托·阿泽维多 29 日表示，中国与美国之间若爆发完全贸易战，将对“全球经济产生严重影响”。鉴于 WTO 体系所面临挑战的性质，和挑战的来源，美国和中国之间的贸易冲突是世贸组织 23 年来历史上最艰难的时刻。阿泽维多还发出警告，当前全球经济增长面临“迅速”下降的风险。他表示，贸易战对全球经济造成的损害规模及扩张速度，将取决于贸易战所包含的内容。如果仅限于钢材和铝材，这是一回事，如果说是成千上万的产品，那是完全不同的情况，其影响将会有重大的不同。（华尔街见闻/3 月 30 日）



## 美企业对涉华甘氨酸申请“双反”调查立案

美国当地时间 28 日，Glycine Producers of the United States 代表美国国内产业向美国商务部和美国国际贸易委员会 (USITC) 提交对中国、印度、日本和泰国的甘氨酸 (Glycine) 的反倾销和反补贴

调查立案申请。目前，美国国际贸易委员会的产业损害调查程序已经启动，美国商务部将于 20 日内决定是否立案。（中国贸易救济信息网/3 月 30 日）



## 哥伦比亚对进口波纹镀锌板发起保障措施调查

哥伦比亚贸工旅游部日前照会中国驻哥使馆经商参处，通报决定对进口波纹镀锌板发起保障措施调查。涉案产品的海关税号为 7210.41.00.00 和 7225.92.00.90。本案利益相关方向调查机关递交评论意见的截止日期为 2018 年 4 月 10 日。（中国贸易救济信息网/3 月 30 日）